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ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ 
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В ДЗЕРКАЛІ ЗАБЕЗПЕЧЕНОСТІ 
ТУРИСТИЧНИМИ РЕСУРСАМИ
Йосип МОЛНАР, Стефан МОЛНАР Д.

Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці ІІ,
м. Берегове, Україна

Адміністративно- територіальна реформа 2015–2020 років –  незва-
жаючи на російську військову агресію та її наслідки –  має суттєвий 
вплив на траєкторії розвитку України загалом та її регіонів. Серед 
основних завдань реформи –  формування ефективної системи те-
риторіального устрою країни на основі принципу субсидіарності, 
створення умов для розвитку ефективного місцевого самоврядуван-
ня. Відповідно, у разі визначення меж базових АТО мали бути вра-
ховані спроможність утворених територіальних громад та принцип 
територіальної доступності адміністративних і громадських послуг.

Одним із ключових чинників комплексного поняття спроможності 
територіальних громад є природні та антропогенні ресурси тери-
торії, які можуть бути використані в різних сферах матеріального й 
нематеріального виробництва. Закарпатська область, серед інших, 
має сприятливі можливості для розвитку туристично- рекреаційної 
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галузі, але географічний розподіл ресурсів украй нерівномірний. 
Значні відмінності простежуються і в рівні засвоюваності наявного 
ресурсного потенціалу, підвищення якого може відіграти ключову 
роль у піднесенні спроможності й забезпеченні функціонування 
менш спроможних громад.

Автори проаналізували розподіл ОТГ Закарпатської області 
за рівнем забезпеченості туристично- рекреаційними ресурсами. 
Природними рекреаційними ресурсами добре забезпечені пере-
важно громади північного сходу Закарпаття, де вони представлені 
передусім рельєфом та пов’язаними з ним рослинністю і водами 
(рис. 1). Тут вирізняється Ясінянська ОТГ, яка примикає до найвищої 
точки України та має відносно розвинуту транспортну і туристичну 
інфраструктуру й супраструктуру. Туристична галузь сусідньої Бог-
данської громади внаслідок різних причин, передусім географічного 
положення, менш розвинута, попри такі самі природні умови.

У південно- західному регіоні на першій план виходять історично- 
архітектурний та бальнеологічний потенціал. Видокремлюються 
міські територіальні громади (Ужгородська, Мукачівська, Бере-
гівська) та багаті на мінеральні й термальні води ОТГ (Косонська, 
Вишківська).

За результатами досліджень зроблено висновки щодо можливо-
стей використання ресурсів для забезпечення спроможності терито-
ріальних громад Закарпатської області. На основі нагромадженого 
досвіду аналіз туристичного потенціалу територіальних громад 
доцільно продовжувати в різних напрямах, зокрема за окремими 
видами ресурсів, а також з огляду на рівень їх засвоювання.
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